



云南中烟工作组到“印象庄园”调研

## 云南中烟工作组 到“印象庄园”调研

近日,由云南中烟工业有限责任公司科技开发部部长赵子敏带领的工作组到红云红河集团云烟印象庄园工程现场调研。集团副总裁谷宏、总裁助理王绍坤向工作组汇报了云烟印象庄园项目的总体设计方案并陪同工作组实地调研了工程进展情况。

按照云南中烟“着力‘庄园’建设,谋求原料新优势”的要求,集团将在云南省内最适合种植烟叶的石林、腾冲、红河三个核心原料基地区域分别建设云烟印象庄园,辐射总面积40万亩, (陈帆)

## 湖北中烟专题部署 下半年国际市场拓展工作

围绕贯彻落实2011年全国烟草专卖局长、公司总经理座谈会精神,近日,湖北中烟工业有限责任公司对下半年国际市场拓展工作作出专题部署:落实国家局“聚焦拓展重点、形成拓展合力、创新拓展方式、加快拓展转型、夯实拓展基础”的总体要求,加强国际化法律法规研究,深入探讨国际化合作方向及发展模式,努力推进境外市场持续健康发展。

持续推进境外项目稳定发展。以品牌建设研讨会为契机,中菲双方在品牌培育、市场营销、科技创新等方面展开经验交流,加大力度,促进“RGD(红金龙)”品牌在东欧市场持续健康发展;做实做细产品开发和市场拓展,力争墨西哥项目取得实质性突破;完善澳门委托加工机制,加强澳门生产质量管理和推进澳门项目步入良性发展轨道。

(湖烟办)

## 江西中烟召开 2011年二季度生产管理分析会

近日,江西中烟工业有限责任公司在广丰卷烟厂召开2011年二季度生产管理分析会。会议认真贯彻落实了公司2011年工作座谈会精神,总结了上半年生产管理工作,并部署了下半年工作。

公司有关领导指出,今年上半年是公司成立以来发展最快的半年,各项经济效益指标在较高平台上继续保持了较快速度增长,为“十二五”改革发展开好了头,起了好步。

为切实贯彻落实公司座谈会议精神,实现发展目标,公司有关领导对下半年生产管理工作提出了六点具体要求:一是

(雷茂华)

## 广丰卷烟厂 加强全面审计自查工作

近日,江西中烟广丰卷烟厂印发《全面审计自查工作方案》,切实加强全面审计自查工作,进一步规范财经秩序。

《方案》明确了审计工作的指导思想、机构设置、审计自查目的和范围、工作要求。为全面贯彻落实国家局开展行业全面审计工作的精神,进一步加强全厂生产经营管理,规范财经秩序,保持企业持续健康发展,该厂结合企业实际制定出台了该《方案》。为加强组织领导,该厂成立了厂长为组长的全面审计自查工作领导小组,负责组织领导本单位的全面审计自查工作。(周坤强)

责编:袁志彬 编辑:周君  
版式:叶友平 校对:梁英  
2011年8月24日 星期三

# JINYEZHOUKAN

## 金叶周刊

# 携手共谱烟草科技新篇

——河南农大烟草学院与贵州毕节烟草精诚合作纪实

□本报记者 魏新梅

### 重大突破

#### “商学”合作开启新时代

国家局为推动卷烟上水平,提出了“532、461”的品牌发展战略,卷烟品牌的高度集中和整合为贵州毕节烟草商业带来了大好的发展机遇。

河南农业大学烟草学院烟草学专业教育办学水平在全国名列前茅,河南农业大学烟草学专业是教育部批准的全国唯一的国家级烟草特色专业,在全国第一家举办烟草博士教育,获得国家烟草专卖局和河南省政府很多科技成果。贵州毕节地区是全国第三大产区,且烟叶风格多样、特色明显,具有良好的市场基础,毕节烟叶要想做大做强做出特色,要想满足卷烟品牌发展上水平的要求,就必须坚持科技创新,依靠科技进步实现烟叶“新三化”目标,推动原料保障上水平。

2010年初,毕节地区公司与河南农业大学烟草学院签订战略合作框架协议。双方在合作项目、人才培养、技术中心建设、特色烟叶开发等方面进行商谈并取得共识,此次协议的签署,标志着烟区与烟草专业大学的正式“联姻”,将推动河南农业大学烟草学科和贵州省烟草公司毕节地区公司在更高层次、更高平台上实现跨越式的发展,是“商、学”合作的重大突破,开启了毕节烟草全面提升、创新发展的新时代。

2010年8月3日,国家局科技司科技处多福副处长在毕节地区优质烟叶科技示范基地项目验收会上,对毕节烟草科技创新提出了更高的要求:“坚持特色优质的发展理念,创一流知名品牌,推进原料保障上水平;坚持创新驱动的发展道路,建一流技术中心,推进技术创新上水平;坚持人才战略,建一流人才队伍,以有效支撑发展。”

在国家局验收“贵州毕节地区优质烟叶生产科技示范基地”的会议上,科技司多福副处长指出:“毕节地区烟草公司与河南农业大学建立了全方位的合作关系,为全国其他烟区提供了很好的借鉴。”

潜心指导



许自成副院长(左一)、符云鹏教授(右二)、宋朝鹏博士(右一)等查看毕纳一号试验田。

理及化学基础研究、影响毕节地区烤烟上部叶发育的机理及调控措施研究等方面都取得了可喜的成果。

在今年4月中旬的战略合作座谈会上,毕节地区烟草公司方面强调:“2011年是与河南农业大学烟草学院战略合作工作全面推进的一年,其合作模式、合作内容、合作成果得到上级的肯定,在行业内引起了较大的反响,推动了毕节烟草全方位的发展。”

国家局和贵州省局对毕节烟草和河南农大的合作都给予了较高的评价,认为毕节烟草与河南农大开展全方位、深层次的战略合作(人才培养、项目合作、平台建设等方面),开创了科研合作的新模式。

在国家局验收“贵州毕节地区优质烟叶生产科技示范基地”的会议上,科技司多福副处长指出:“毕节地区烟草公司与河南农业大学建立了全方位的合作关系,为全国其他烟区提供了很好的借鉴。”

合作升级

挖掘潜力实施科技创新

“随着烟叶资源配置方式改革的实施,烟叶原料的个性化需求必将越来越强烈。”2011年2月,贵州省局(公司)陈卫东局长(经理)在贵州省烟草商业科技创新大会上说,“在中式卷烟品牌发展的格局中,贵州烟叶能否以特色风格助推广优卷烟品牌的发展,实现我省烟叶新的突破性发展,潜力在于科技创新,希望也在于科技创新。”

河南农大烟草学院与毕节地区烟草公司的合作越来越好。今年3月,由河南农业大学、毕节地区烟草公司、毕节职业技术学院合作共建的“河南农业大学毕节职业技术学院函授站”、“毕节地区烟草职业培训学院”正式挂牌;河南农业大学博士后流动站毕节地区创新试验站、河南农业大学烟草学院毕节地区本科生教学实习基地、国家烟草栽培生理生化研究基地毕节地区试验站也都相继建成。

去年毕节烟草立项河南农业大学承担的几个科研项目进展顺利;毕节烟草农业“畜沼烟”一体化模式创新与示范推广、毕节特色烟叶质量风格形成机

为落实河南农大烟草学院与毕节地区烟草公司战略合作框架协议,河南农大对毕节地区烟草在科研技术方面给予了极大的支持。烟草学院把这个合作看做是落实党中央提出的高校要为经济建设服务的行动之一,精心组织安排。今年重点开展几个方面的科技攻关:下部废弃烟叶的无害化处理利用和制作有机肥料技术研究、“畜沼烟”一体化模式创新与示范推广、毕节特色烟叶质量风格形成机理及化学基础研究、影响毕节地区烤烟上部叶发育的机理及调控措施研究等方面。今年7月下旬,河南农业大学、国家烟草栽培生理生化研究基地刘国顺教授等设计的废弃烟叶无害化处理工厂一期工程已经在毕节威宁县竣工。

今年1月中旬,河南农业大学烟草学院院长刘国顺教授、赵铭钦副院长等老师赴毕节参加战略合作2010年工作的总结会。同月,时向东博士到毕节进行技术培训。

3月上旬,河南农业大学党委副书记王文亮、研究生处处长杨秋生、烟草学院书记赵传兴、成人教育学院院长赵鹏、烟草学院副院长丁永乐等到毕节进行人才培养有关问题研讨。此前,1月

份,3月份学院赵传兴书记、许自成副院长、丁永乐副院长等到毕节烟草公司就人才培养工作进行了讨论并形成协议。

4月15日,刘国顺院长、丁永乐副院长、杨铁军教授和毕节烟草公司陈文相、翟欣副经理等进行座谈,商定了今年的工作计划、科研项目立项办法等。同月上旬,副院长赵铭钦教授、符云鹏副教授到毕节进行科研安排和技术指导。

5月下旬,于建军教授、副院长丁永乐副教授、叶协峰博士、宋朝鹏博士到毕节地区威宁等几个县公司进行技术指导。

6月中旬,蒋士君教授、蒋金伟教授到毕节威宁进行病虫害防治讲座。

7月上旬,赵传兴书记、赵铭钦教授、丁永乐副教授、姬小明博士,到金沙、黔西县、大方县、威宁县进行科研调查和技术指导。

为加快毕节地区烟草农业现代化,2011年7月30日,贵州省毕节地区烟草商业科技推广会隆重召开,河南农业大学与毕节烟公司再叙友谊,加深合作。河南农大烟草学院副院长、博士生导师、教授许自成就地域特色品牌的保护、品牌的结构、品牌的共建、品牌的造势、品牌的研究、品牌的创新6个方面作了精彩的演讲,毕节公司翟欣副经理认为许教授的讲座指引了毕节烟草的发展方向——创新是无处不在的,在每一个生产环节、每一个人的工作范围,都是可以创新的。同时,毕节地区局(公司)陈文相局长对许教授的演讲表示感谢赞赏。

2011年7月31日到8月3日,记者全程陪同学院副院长许自成教授、符云鹏副教授、宋朝鹏博士走访了威宁、金沙、大方、黔西县。专家们不辞辛劳,以严谨务实的工作作风,对烟叶产区进行了深入浅出的科技指导。当看到黔西等县干旱严重的现状,他们心系烟区,情牵学生,用他们渊博的学识和弥足珍贵的师生情谊去尽量化解烟草人和莘莘学子因干旱所受的伤痛,这深深地感染了记者。

2011年7月31日至8月1日,许自成副院长、符云鹏副教授、宋朝鹏博士深入毕节地区公司秀水中学烘烤工场,从温度的调控等方面细心现场指导散叶密集烘烤;又查看了畜——沼——烟循环烟草、秀水生态肉牛养殖场;对河南农大烟草学院李炜、法鹏飞负责的

“植物生长调节剂对烤烟上部叶发育及品质的影响”课题进行了指导;对学院研究生牛路、陶金红、孙小伟负责的“毕节特色质量风格形成及化学基础研究”,云烟87、云烟97、毕纳1号试验田查看并细心指导。

8月2日,到毕节地区烟草公司烟叶生产技术中心,看到该中心挂有“河南农业大学烟草学院教学科研实习基地”、“国家烟草栽培生理生化研究基地毕节试验站”、“河南农业大学作物学博士后流动站毕节创新工作站”、“贵州省烟草公司毕节地区湖北中烟黄鹤楼原料研究所技术中心”的牌子,老师们对即将投入使用配置一新的技术中心提出了指导性意见。

在上海烟草(集团)公司黔西南生产基地单元(毕节地区优质烟叶生产科技示范基地黔西南示范点)、林泉生产基地单元高锦烟叶烘烤工场(毕节地区优质烟叶生产科技示范基地黔西南示范点),专家听取了驻扎在那里搞试验的学院研究生的详细介绍并对存在的问题做了记录。

8月3日,在湖北中烟甘棠基地单元礼贤烘烤点,专家现场指导了散叶烘烤。

在开化烟草科技园,专家查看了课题执行人李祖良从2011年4月试验的“基地施用时间对毕节地区烤烟氮肥利用效率、烤烟产量和品质的影响及微生物学机制研究”;毕节特色烟叶质量风格形成机理及化学基础研究;毕节地区烤烟上部叶生长发育机理及调控措施研究。

符老师等人还仔细查看了由学院研究生王小翠、陈俊男2011年4月开始试验的“毕节地区烤烟上部叶生长发育机理及调控措施研究”,并提出宝贵意见。

此外,专家还查看了毕节特色烟叶质量风格形成机理及化学基础研究;毕节地区烤烟上部叶生长发育机理及调控措施研究。

2011年8月3日,老师们深入查看有机烟专用烤房群以及成立于2009年2月的“四龙村黄泥坡烤烟生产示范服务基地”,了解其服务项目:引导发展该村生态有机烟叶生产;生态有机烟叶生产规程;新型密集型烤房烟叶烘烤技术。

据悉,经济管理学院副院长赵翠萍博士、程传策副教授、赵献章副教授、腊贵晓博士、王建安老师、宋晶老师、杨丁元老师、刘鹏飞博士、田斌强博士、黄五星博士、丁松爽博士等都以不同方式在毕节进行技术指导和相关工作。目前,烟草学院和经济管理学院住在毕节几个县的博士和硕士研究生和本科生约有23人。

**【记者评说】**

胡锦涛总书记在十七届五中全会上明确指出:“加快转变经济发展方式,最根本的是要靠科技的力量,最关键的是要大幅度提高自主创新能力。”

河南农大烟草学院与毕节地区烟公司“商、学”之间频繁的互动互访,加深友谊、战略合作由浅入深向纵深推进,携手共谱烟草科技创新篇章,从人才培养、技术保障方面推动原料保障上水平,着实给力“卷烟上水平”!

## 赣州卷烟厂技改项目建设稳步推进

近日,江西中烟工业有限公司召开赣州卷烟厂技改项目建设工作第三次汇报会。

会议认为,赣州卷烟厂技改指挥部克服人手紧、经验少、任务重的困难,在公司有关部门的密切配合下,认真按照公司对于技改工作的各项要求,特别是围绕第二次工作汇报会提出的工作部署,积极推进,狠抓落实,取得明显进步。目前,有关工作正积极协调和稳步推进。

对于下一步工作,会议提出五点要

求:一是要尽快完成技改项目方案的确定。各专业组(办)要会同设计、项目管

理、监理单位对调整后的初步设计作一次全面审核,为提资、出图、审图做好各项准备工作,保证在10月份前,项目设计工作能有明显进步。

二是要落实责任,分解任务,把握进度,提高效率。要确保技改项目土地的购买、平整、强夯和工程实施、项目招

标等工作能够按期完成。

三是要尽快完成技改项目设备的选型工作。要科学论证,认真分析,尽快

确定进口工艺设备的选型方案和报批工作。

四是

要进一步严密论证,完善项目进度计划的科学性。要用科学论证的方法,确定项目进度关键节点控制计划。各专业组要严格按照确定的项目进度计划安排制定项目进度实施方案,并将其纳入工作考核。

五是要进一步提高工作效率和工作水平。要集中精力,增强工作责任心,严格工作流程,严谨工作态度,对于重

大项目的确定要按照规定做到科学决策、民主决策、依法决策。同时,要切实提高指挥部内外协调能力,要根据工程质量要求,统筹推进,抢抓进度,确保工程如期完成。

会议听取了技改指挥部对前段时间的工作情况、下一步工作安排以及需要提请会议进一步确定事宜的汇报,研究明确了技改用地高优化调整、工艺设备选型、项目招标方式等问题,还就有关问题进行了认真深入的讨论。

(郭磊)